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Esercizio 1 Siano z; =3 +1i e 2o = 1 — 3i. Verificare che il numero complesso
zZ1 — %2
Z1 =+ z9

¢ radice dell’equazione 22 + 1 = 0.

8

Esercizio 2 Dimostrare che la funzione f: R — R di legge f(z) = ¢® ~8 & invertibile e calcolare

la legge della funzione inversa f~1!.

Esercizio 3 Sia f,: (0,+00) — R la famiglia di funzioni definite da

V& —cos(z — 1)
falz) = log x
ele=7 L arctan[a(2? 4 22 —3)] = > 1.

O<zr<l1

(a) Determinare i valori di a € R per cui f, risulta continua in (0, +00).

(b) Per i valori di a di cui al punto (a), dimostrare che & possibile estendere f, a una funzione
continua su [0, +00) e esibire l'espressione di tale estensione.

Esercizio 4 Si considerino i seguenti sottoinsiemi di R:
3

A= ——

{ n+1

(a) Determinare estremo superiore, estremo inferiore, massimo e minimo (se esistono) di A.

nEN}, B ={x € R | arctan(z) + 2> +x +1 = 0}.

(b) Determinare estremo superiore, estremo inferiore, massimo e minimo (se esistono) di AUB.

Esercizio 5 Calcolare il seguente integrale definito:

1

2 —

/ le+1]-1,
o w(z+3)

N.B. Tutte le risposte devono essere adeguatamente giustificate. Non saranno valutate risposte
prive di giustificazione.



